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دوازدهم تجربي –شهريورماه14آزمون

118تا97: صفحه هاي2زيست شناسيتوليدمثل

بالغفردكيساز(اسپرم)يهالولهيمضاعف شده است و در بخش مركزيها م)و(كروموزتن) كه فاقد فاميديئ(هاپلويلادتكاختةيشكل رييو تغ زيبه منظور تما - 1
    رخ دهد؟نيريلازم است كدام مورد، قبل از ساشود، يمافتي

  ظاهر شود.اختهي يحركتلةي) وس1
خوار.اختة بيگانهها توسط نوعي يشروع پشتيباني و تغذية ياخته) 2
 .ديصورت فشرده درآشده و بهكينزداختهيي) هسته به غشا3
دست دهد.خود را ازپلاسم تويسنهيها و مادة زماز اندامكياديمقدار زاخته،ي) 4

اي دارند؟دهند، چه مشخصهم ميجنس انجايافته داشته و لقاح را در بدن يكي از دوهاي تخصصهر يك از جانوراني كه در دستگاه توليدمثلي خود، اندام - 2
كنند.ها را براي لقاح، به درون بخشي از بدن فرد سازندة تخمك منتقل مي) اسپرم1
پردازند.جايي گازهاي تنفسي مي) به كمك دستگاه گردش مواد، به تبادل و جابه2
نيز مشاهده كرد.ها رااي نورونتوان در آن جسم ياخته) داراي طناب عصبي بوده كه مي3
اند.هاي خود را از دست دادههاي قرمزي هستند كه هسته و بيشتر اندامك) داراي گويچه4

نيست؟شده در شكل مقابل، صحيحهاي مشخصكدام گزينه دربارة بخش - 3
هايي بدون توانايي حركت رامعادل قسمتي از بدن انسان است كه توانايي ساخت اسپرم» 1«) بخش1
رد.دا
هايشمار زيادي از ياختهانايي بيرون راندندر يك لحظه، توبه طور معمول) اندامي از بدن انسان كه2

است.» 2«از خود را دارد، معادل بخشداراي توانايي لقاح
هاي زماني مختلف، ضخامت يكساني در ديوارة خودمعادل اندامي در انسان است كه در بازه» 3«) بخش3

ندارد.
لقاح يابند.» 2«هاي آزاد شده از بخشتوانند با ياختهمي» 1«هاي جنسي ساخته شده در بخش) ياخته4

نادرستي با سايرين متفاوت است؟ياساله، در هر چرخه جنسي از نظر درستي30در زن سالمطبيعيزاييكدام گزينه در مورد مسير تخمك -4
شود.كروماتيدي تشكيل و در صورت عدم لقاح از بدن خارج ميهاي تكاي حاوي كروموزوم) همواره ياخته1
نوكلئوتيدي دارد.زنجيره پلي 4هايي باقرار دارد، قطعاً كروموزوم 1اي كه در مرحلة پروفاز) هر ياخته2
نوكلئوتيدي دارد.زنجيره پلي 4هايي بااي كه داراي دو جفت سانتريول باشد، قطعاً كروموزوم) هر ياخته3
 هاي دوك تقسيم را شكل نخواهد داد.اي كه داراي يك مجموعة كروموزومي باشد، قطعاً رشته) هر ياخته4

اي دارد؟اي كه محل رشد و نمو جنين است، چه مشخصهشكل و ماهيچهطور معمول در انسان، اندامي گلابي به-5
يابد. ي) ضخامت ديوارة مياني آن در دوران قاعدگي برخلاف بارداري كاهش م1
شود.) استروژن همانند پروژسترون باعث افزايش ضخامت ديوارة آن مي2
شود.تري دارد به داخل واژن باز مي) بخشي از آن كه ديواره باريك3
ها متصل است.هايي به تخمدان) از طريق لوله4

است؟نشدههاي آن نقش دارد، به درستي بيانالم و بالغ كه در فعاليتاي در دستگاه توليدمثل بدن يك مرد سترين غدهچند مورد در رابطه با فوقاني -6
ريز تشكيل شده است. هاي برونالف) در پشت مثانه قرار داشته و از چند قسمت حاوي ياخته

گردد. اي ميثر در تنفس ياختهؤهاي مب) منجر به تأمين پيش ماده آنزيم
دارند. طعاًقانايي ترشح دو نوع پيك شيميايي دوربرد راباشد كه توها ميج) داراي گروهي از ياخته

كنندة هورمون جنسي در فرد شود. هاي ترشحتواند سبب مشكل در فعاليت تمام اندامد) اختلال در آن مي
1 (1  2 (3  3 (2  4 (4  

نحوه پاسخ گوييزمان پيشنهادينام درس
اجباريدقيقه210زيست شناسي
اختياريدقيقه310زيست شناسي
اختياريدقيقه110زيست شناسي
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 كند؟، عبارت زير را به درستي كامل ميسالة سالم كه در انتهاي دورة جنسي خود قرار دارد20هاي زير در ارتباط با يك زنيك از گزينهكدام-7

»............... طور حتمشود بهكه در تخمدان وي يافت مي...............هر ياختة« 
  در ادامه حيات فرد با اتمام تقسيم خود دو ياخته با اندازة نابرابر را توليد خواهد كرد.  –) اووسيت اوليه1
  شوند متوقف شده است. كه رشته هاي دوك به سانترومر متصل مي 1اي از ميوزدر مرحله –ي) داراي كروموزوم دو كروماتيد2
  تواند تقسيم ميوز خود را كامل كند. تنها در صورت برخورد و لقاح با اسپرم مي –) حاصل از تقسيم اووسيت اوليه3
 روموزومي قرار ندارد. در اطراف دو ياختة حاوي يك مجموعة ك –) با تعداد بيشتر در هر انبانك4

 زايي در فردي سالم و بالغ، كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟در رابطه با مراحل اسپرم -8

............ »...استنشدهاي كه از تقسيم ياخته پيش از خود حاصلهر ياخته...............،كندنمياي در اين مسير كه تقسيم سيتوپلاسم خود را كاملهر ياخته« 
  باشد كه در تعيين جنسيت فرد نقش دارند. هايي ميداراي كروموزوم –) همانند1
  هاي دو غشايي خود را دارد. توانايي توليد انرژي توسط اندامك –) برخلاف2
  آيد. وجود ميساز، بههاي موجود در ديواره لوله اسپرمترين ياختهدر مجاورت با بزرگ –) همانند3
  كند. براي انتقال نوعي يون توسط پمپ، نوعي مولكول پرانرژي را مصرف مي –) برخلاف4

 هاي تخمداني و رحمي درست است؟كدام مورد در رابطه با چرخه -9

  شوند. مشاهده ميLHترين حفرات ديوارة رحم بلافاصله پس از افزايش يكبارة هورمون) عميق1
  شوند. هاي خوني ديوارة رحم كمي قبل از غيرفعال شدن جسم زرد مشاهده ميين رگتر) كوتاه2
  دهد. هاي همتا رخ مياي فاقد كروموزومياخته) افزايش فعاليت ترشحي رحم پس از آزاد شدن مام3
 شود. نميشكل در خون قاعدگي خارج شده مشاهدههاي دوكي) كمي پس از كاهش استروژن و پروژسترون خون، ياخته4

 كند؟كدام گزينه عبارت داده شده را با سايرين به نحو متفاوتي كامل مي - 10

» ............... توان بيان داشت كهدر مورد توليد اسپرم و مسير عبور آن از بدن مرد بالغ و سالم مي« 
  شوند. قل ميكنندة مايع قليايي، به ميزراه منتها) پس از عبور از غدد ترشحها (زامه) اسپرم1
  ساز و ورود به اپيديديم را دارد. هاي زامهلاد داراي كروموزوم غيرمضاعف، توانايي خروج از لوله) هر ياختة تك2
  آيد. هاي دو كروماتيدي به وجود مي) هر ياختة تاژكدار داراي كروموزوم غيرمضاعف، از تقسيم نوعي ياخته حاوي كروموزوم3
  شود. كروماتيدي تشكيل مي 4زا، ساختارهاي به وجود آمده از تقسيم زامهفقط در گروهي از ياختهزايي) در فرايند زامه4

  

 26تا 1: صفحه هاي3زيست شناسي                  هاي اطلاعاتي + جريان اطلاعات در ياختهمولكول  
  

  چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -11
»تواند ............... مي............... است،تيد كههر بخشي از يك نوكلئو« 

  در تشكيل پيوند اشتراكي و غير اشتراكي شركت كند.  –كربنه متصلبه قند پنج )الف
  با ساختار مشابه خود پيوند هيدروژني برقرار نمايد.  –ضلعيداراي حلقة آلي پنج )ب
  ر خود، پيوند غير اشتراكي ايجاد كند. تاز طريق حلقة بزرگ –دارداراي دو حلقة نيتروژن )ج
  پيوند اشتراكي برقرار نمايد. ساختاربا بيش از يك –استرمسئول تشكيل پيوند فسفودي )د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
هيـدروژنيشود، برخلاف اولين سـطحي كـه در آن پيونـدهاي   در ساختار پروتئين ميوگلوبين، آخرين سطحي كه در آن پيوندهاي اشتراكي تشكيل مي -12

  اي دارد؟شود، چه مشخصهبرقرار مي
 گيرد. گريز آمينواسيدها از يكديگر صورت ميهاي آب) تشكيل آن با دور شدنِ گروه1
  گردد. پپتيدي پيوندهايي تشكيل ميهايي از زنجيرة پلي) تنها بين بخش2
  رسد. ) بخشي از تثبيت آن با تشكيل پيوندهاي يوني به انجام مي3
  ها در كنار هم به آن بستگي دارد. وة آرايش زنجيره) نح4

شـود.  شروع مـي(DNA)هايي پس از باز شدن مارپيچ دناهاي مورولا،  فعاليت آنزيمي ياخته(DNA)طور معمول در طي همانندسازي بخشي از دنابه-13
  ادق است؟ها صكدام گزينه در مورد همة اين آنزيم

 كنند. استر، رابطة مكملي نوكلئوتيد را بررسي مي) پس از برقراري هر پيوند فسفودي1
2(DNA   شوند. در مقابل رشتة الگو مي() منجر به ساخته شدن يك رشتة دنا
  كنند. ) نوكلئوتيدهاي مكمل را با نوكلئوتيدهاي رشتة الگو جفت مي3
DNA)هاي) پروتئين4   كنند. را از آن جدا مي(همراه دنا

 )1401(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي              كند؟تكميل مينادرستيكدام گزينه عبارت زير را به -14

  » ها، ............. در ساختار ............. پروتئين« 
 شوند. پيوندهاي اشتراكي ديده مي –) سوم1
  شود. تر از تعداد كل آمينواسيدها، پيوند پپتيدي ديده ميبه تعداد يكي كم –رم) چها2
  شود. همواره پيوند اشتراكي ديده مي –) دوم3
  شود. الگوهايي از پيوند هيدروژني ديده نمي –) اول4
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 هاي همانندسازي دنا درست است؟ارت،  دربارة ساير طرحمزلسون و استال با به كارگيري روش علمي، طرح اصلي همانندسازي دنا را نشان دادند، كدام عب - 15
    )1400(مشابه امتحان نهايي خرداد                          

 شود. استر تشكيل ميها، پيوندهاي هيدروژني و فسفودي) در بعضي از آن1

  شوند. هاي دناي اوليه حفظ نميها، رشته) در بعضي از آن2
  هاي جديد يكسان است. نوكلئوتيدهاي موجود در همة رشتهها، توالي) در همة آن3
  شوند. ها، نوكلئوتيدهاي جديد به هر دو ياخته وارد مي) در همة آن4

  چند مورد در ارتباط با شكل مقابل درست است؟ - 16
  در ساختار خود داراي اتم نيتروژن است.  ،(B)برخلاف رشتة(A)مولكول- الف
  اي غير از مرحلة آغاز رونويسي قرار دارد. در مرحله(A)در اين لحظه، مولكول- ب
  شود. قطعاً پس از توليد شدن ابتدا بالغ شده و سپس از هسته خارج مي(C)رشتة- ج
  گيرد. الگو قرار مي(B)اي موجود در دناي قابل مشاهده در اين شكل، رشتةهدر همة ژن- د
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

  چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -17
  »در يك ياختة يوكاريوتي هر ............. « 

  شود. حين رونويسي ميرناي پيك دستخوش تغييراتي پس از پايان رونويسي و يا )الف
  رناي موجود در سيتوپلاسم با رناي مشابه موجود در هستة همان ياخته تفاوت دارد. )ب
  دهد. استر رخ مياي از رونويسي كه داراي حباب است، طي آن تشكيل پيوند فسفوديمرحله )ج
  است. رشتة دناي مورد رونويسي يك ژن با رشتة مورد رونويسي ژن مجاور خود، يكسان)د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  »نوكلئوتيدي حاصل از ............... قطعاً ............... هر مولكول پلي« كند؟رو را به درستي كامل ميكدام گزينه عبارت روبه -18
  شود. به كمك آنزيم دنابسپاراز از اتصال ريبونوكلئوتيدها توليد مي –) همانندسازي1
  ي است و از طريق نوعي پيوند اشتراكي دو رشته به هم متصل هستند. ادو رشته –) همانندسازي2
  كند. براي ايفاي نقش خود از منافذ غشاي هسته عبور مي –) رونويسي3
  تواند داشته باشد.ديگر گروه هيدروكسيل آزاد را ميدر يك انتها گروه فسفات آزاد و در انتهاي –) رونويسي4

 )1403(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي                      كند؟كامل مينامناسبطوري، كدام گزينه عبارت زير را بهبا توجه به اطلاعات كتاب درس -19

  » بخش ............... از شكل مقابل، قطعاً ............. « 
  ساخته شده است.  2توسط آنزيم رنابسپاراز -) الف1
  نوكلئوتيدهاي خود است. داراي پيوندهاي هيدروژني ميان -) ب2
  دار در ساختار خود است. فاقد زيرواحدهاي تيمين -) الف3
  اي شكل گرفته است. ياختهبا فعاليت بيش از دو نوع آنزيم درون -) ب4

  اي از رونويسي كه ...............در هر مرحله -20
  دهد. نوكلئوتيد در حال ساخت رخ ميپيوند هيدروژني بين رشتة دناي الگو و پليگيرد، شكستن) شناسايي نوكلئوتيد مناسب براي آغاز رونويسي صورت مي1
  شود. دهد، توالي پايان، رونويسي مي) حركت رنابسپاراز بر روي ژن رخ مي2
  شود. هاي دنا الگوبرداري انجام ميگيرد، از روي يكي از رشتهاستر توسط نوعي پروتئين انجام مي) شكستن پيوند فسفودي3
  دهد. طور حتم رخ ميشود، شكستن پيوند اشتراكي همانند تشكيل آن بهانداز رونويسي نمي) راه4
  

 89تا69: صفحه هاي1زيست شناسي                  نظيم اسمزي و دفع مواد زائد + از ياخته تا گياهت  
  

  يا نادرستي با سايرين متفاوت است؟در ارتباط با فرايندهاي مؤثر در تشكيل ادرار، كدام گزينه از نظر درستي -21
  شود.ها انجام مي) نوعي فرايند كه با ورود مواد به شبكة مويرگي كلافك همراه است، تحت تاثير فشار انقباض بطن1
  اي گرديزه همراه است، تنها فرايند مؤثر در تنظيم ميزان اسيديتة خون است.) نوعي فرايند كه با ورود مواد به بخش لوله2
  دهد.ها عبور ميوعي فرايند كه با ورود مواد به بخش حجيم گرديزه همراه است، بدون هيچ انتخابي، مواد را از ديوارة مويرگ) ن3
  شود.ها انجام مياي همراه است، در مواردي بدون مصرف انرژي توليدي در راكيزه) نوعي فرايند كه با ورود مواد به شبكة مويرگي دورلوله4

  كربنات است؟ترتيب از عوامل افزايش ترشح هيدروژن و كاهش بازجذب بيوارد زير بهچند مورد از م -22
  شكل رودهCهاي پوششي بخشالف) كاهش آزادسازي هورمون توسط ياخته
  اي مخاط معدههاي بخش غدهب) افزايش آزادسازي هورمون توسط ياخته

  عيج) كاهش انقباضات ماهيچة اصلي و مؤثر در تنفس آرام و طبي
  ترين ليپيدهاي رژيم غذاييد) افزايش مصرف فراوان

  3 – 1) 4  2 – 2) 3  1 – 3) 2  صفر – 4) 1
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  است؟نادرستهاكدام گزينه در ارتباط با ساختارهاي مرتبط با كليه -23
  پوشاني بيشتري در نيمة راست بدن دارند.سرخرگ آئورت و بزرگ سياهرگ زيرين، همكليوي) انشعابات1
  تري به محل دوشاخه شدن آئورت قرار دارد.لية چپ نسبت به ميزناي كلية راست در موقعيت نزديك) ميزناي ك2
  گيرد.قرار ميراست ةسياهرگ زيرين، در موقعيت بالاتري نسبت به سياهرگ كلي) سرخرگ كلية راست با عبور از پشت بزرگ3
  شود.ات بيشتري نسبت به سياهرگ كلية راست ايجاد ميسياهرگ كلية چپ از روي سرخرگ آئورت عبور كرده و از انشعاب )4

  كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -24
، بهبه طور معمول در بدن انسان، نوعي مادة دفعي نيتروژن« »طور حتمدار كه ؟؟؟؟؟؟؟؟؟ .................  

  كند.هاي درد بافتي را در كليه تحريك ميندهدر بيماري نقرس، گير –پذيري زيادي در آب ندارد) انحلال1
  شود.دار تركيب ميدر كبد با نوعي مادة دفعي غيرنيتروژن –شودطور ايمن دفع مي) در فواصل زماني معين به2
  شود.ها توليد مياز تجزيه مستقيم موادي مانند پروتئين –شودسرعت به مرگ منجر مي) تجمع آن در خون به3
  كبدي است.كبدي بيشتر از سياهرگ بابغلظت آن در سياهرگ فوق –رين مادة دفعي آلي در ادرار استت) فراوان4

  شود. در اين فرايند، وقوع كدام مورد بر سايرين مقدم است؟تنظيم آب در بدن تحت تاثير عوامل مختلفي از جمله بالا رفتن فشار اسمزي خون انجام مي -25
  در تالاموسشدن مركز تشنگي) تحريك و فعال1
  هاهاي هورموني در كليهشدن نوعي از گيرنده) فعال2
  دهندة بيشترين حجم ادراركاهش دفع مادة تشكيل )3
  شكل گرديزه ايهاي آبي در بخش لوله) افزايش فعاليت كانال4

 چند مورد از موارد زير، درباره گردش خون در كليه ها صحيح است؟ -26

  ان از پشت قسمت نزولي لوله هنله عبور مي كند.سرخرگ وابرترپايينانشعابالف) 
  در اطراف پايين ترين قسمت لوله هنله شبكه دورلوله اي ديده نمي شود.) ب
  يابد.به سمت لگنچه افزايش ميقطر مجراي جمع كننده نفرون) ج
  جهت جريان خون در شبكه دورلوله اي خلاف جهت عبور مواد در نفرون است.) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 چند مورد از موارد زير درباره تنظيم اسمزي در مهره داران صحيح است؟ - 27

  سفره ماهي داراي غددي است كه محلول نمك بسيار غليظ را به راست روده ترشح مي كند.الف) 
  در ماهيان آب شيرين علاوه بر آبشش ها، كليه ها نيز آب را به صورت ادرار رقيق دفع مي كنند.) ب
  ه توانايي بازجذب آب از مثانه را دارند، داراي غدد نمكي نزديك چشم مي باشند.برخي از جانوراني ك) ج
  هر جانوري كه كليه اي با توانمندي زياد در بازجذب آب دارد، داراي قلب چهار حفره اي مي باشد.) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 ي توان گفت ............. اي كه .......... مواجد ديوارة پسين، درباره ديوارهدر نوعي ياختة گياهي -28

  رشته هاي سلولزي در هر لايه با لايه ديگر موازي است. -) در محل لان مشاهده نمي شود1
  در محل كانال هاي پلاسمودسمي مشاهده مي شود. -) ضخامت كمتري دارد2
  استحكام و تراكم اين ديواره مانع از رشد ياخته مي شود. -) قطعا چند لايه است3
  علاوه بر پكتين، داراي رشته هاي سلولزي مي باشد.  -ورترين فاصله از غشا قرار دارد) در د4

  كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -29
  »............... دارند، به طور حتم .......هايي كه .ياخته ةدر هم« 
  .شوداركرد مغز ذخيره ميتركيبات مؤثر در بهبود ك -) ديسه (پلاست) حاوي نوعي كربوهيدرات1
  كند.افزايش پيدا ميهااين ديسهدر هنگام كاهش طول روز، تعداد –هاي كاروتنوئيديديسه (پلاست)هاي داراي رنگيزه ) 2
  .شودكيبات رنگي مؤثر در پيشگيري از سرطان نگهداري ميتر ۔) سبزديسه (كلروپلاست) 3
  .هاي سلولزي نيز داردديوارة علاوه بر پكتين، رشته -وجود(آنتي اكسيدان) هاداكسندتركيبات رنگي پها امكان ديده شدندر آن) 4

 در ارتباط با گياهان علفي، كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -30

 »به طور معمول هر نوع سامانه بافتى كه ................ «

 اند.ها از تقسيم مستقيم نوعي ياختة مريستمي ايجاد شدهتمام اين ياختههاي آن پروتوپلاست فعال دارند،) همة انواع ياخته1

 .توانند از غشاي پروتوپلاستي بدون صرف انرژي عبور كنندهاي آب ميهاي آن  مولكولدر تمام ياختههايي با بيشترين ميزان استحكام در آن قرار دارد،) ياخته2

 .كندجا ميهاي خود شيرة خام و پرورده را در سراسر گياه جابهدارد، توسط ياختهد ليگنينجهايي دراز با ديوارة وا) ياخته3

 تواند در شرايطي سوبرين را به ديوارة خود اضافه كند.سه بخش متمايز دارد، مي ،) پروتوپلاست هر ياخته زندة آن4
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  85تا65: صفحه هاي2فيزيك        مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي
) را توسط يك نخ به3) و (2اي رسم شده است. اگر آهنرباهاي (هاي ميدان مغناطيسي در اطراف سه آهنرباي ميلهدر شكل زير، خط -31

 دهند؟    سي زمين را نشان ميهاي مغناطيكدام قطبEو C هايصورت آزادانه آويزان كنيم، قطب

  شمال                     -) جنوب1
  جنوب -) جنوب2
  جنوب -) شمال3
  شمال     -) شمال4

قرار دارد. اگر جريان عبوري از400Gمطابق شكل زير، سيم رسانايي در ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي -32
 باشد، اندازة نيروي وارد بر آن از طرف ميدان مغناطيسي چند نيوتون و در چه جهتي است؟    10Aسيم

1 (28 10216) 2    سو    ، درون 10سو، درون  
3 (28 10216) 4    سو، برون 10سو   ، برون  

 هاي زير درست است؟    چند مورد از عبارت -33

  الف) مادة پارامغناطيس، حوزة مغناطيسي ندارد. 
  هاي مواد ديامغناطيسي، داراي دو قطبي مغناطيسي خالصي نيستند. ب) هيچ يك از اتم

  پ) اكسيژن و اكسيد نيتروژن از جمله مواد پارامغناطيس هستند. 
  شود. ها استفاده ميها و سيملولهاطيس نرم در ساخت هستة پيچهت) از مواد فرومغن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4     
2ذرة بارداري با بار -34 C30كه با سرعتv j(m / s) 

 كند، وارد ميدان مغناطيسي يكنواختي كه معادلة آن درحركت ميSI صورتبه
0 1 0 2B / i / j 
 ن و جهت آن به كدام سمت است؟وشود. اندازة نيروي وارد بر ذره چند نيوتاست، مي 

1( 66 /)2  سو، درون10  61 2   سو، درون10
3( 66 /)4  سو، برون10  61 2     سو، برون10

4qكياي با بار الكتريذره -35 C  5و با سرعتm / sكند، به صورت عمود بر ميدانآمپر عبور مي10اي كه از آن جريانداخل سيملوله
Nشود. اگر نيروي مغناطيسي وارد بر ذره برابرپرتاب ميلولهسيمنزديكمغناطيسي 824 باشد، در هر متر از اين سيملوله چند دور10

7حلقه وجود دارد؟
0 12 10 T.m

( )
A

   

1(2000  2(1000  3(20000  4(10000  
vبا سرعتqشكل زير، ذرة باردارمطابق- 36

سويهاي ميدان مغناطيسي يكنواخت درونعمود بر خطB


vوارد آن شده و با سرعت
از ميدان

 صحيح است؟   vوvهايربارة بزرگي سرعتشود. اگر فقط نيروي ميدان مغناطيسي به ذره وارد شود، كدام گزينه دمغناطيسي خارج مي

1 (v v      
2 (v v  
3 (v v      
  معلوم باشد.   q) براي پيدا كردن پاسخ صحيح بايد نوع بار4

  نحوه پاسخ گوييزمان پيشنهادينام درس
  اجباريدقيقه15 2فيزيك
  اختياريدقيقه15 3فيزيك
  اختياريدقيقه15 1فيزيك
  اجباريدقيقه10 2شيمي
  اختياريدقيقه10 3شيمي
  اختياريدقيقه10 1شيمي
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اي توسط فنري از سقف آويزان است و در حال تعادل قرار دارد. اگر حلقة حامل جرياني رايك آهنرباي ميله -37
آهنربا و جهتAيابد. قطباي نگه داريم، طول فنر افزايش ميمطابق شكل زير، در پايين آهنرباي ميله

 در كدام گزينه درست است؟Mحلقه در نقطةميدان مغناطيسي حاصل از

1 (N،  2 (N،  
3 (S، 4 (S، 

هاي يك مربع قرار دارند. اگر جهتاندازه، مطابق شكل، عمود بر گوشههاي همهاي بلند و موازي حامل جريانسيم -38
Pتغيير كند، جهت ميدان مغ cو b هايجريان در سيم  كند؟  ضلع مربع) چه تغييري مي(وسطناطيسي خالص در نقطة

  چرخد.                  پادساعتگرد مي090)1
  چرخد. ساعتگرد مي090)2
  چرخد. مي0180)3
      كند.) تغيير نمي4
  

310با سرعت1mCو بار200gاي به جرممطابق شكل زير گلوله -39 m

s
در جهت نشان داده شده وارد فضايي

310هايشود كه در آن ميدانمي N
E

C
وBتدر جه B چند تسلاهاي نشان داده شده وجود دارند. اندازة

10يكنواخت هستند وBو E هايباشد تا ذره بدون انحراف به مسير خود ادامه دهد؟ (ميدان N
g

kg
   ( 

1 (2                   2 (3     3 (5/0  4 (1     
گاوس و عمود بر400كه در ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي50cmمطابق شكل زير، از سيمي به طول -40

كند. اگر جهت جريان عبوري از سيم بدون تغيير اندازة آن عكس شود،آن قرار دارد، جريان ثابتي عبور مي
يابد. جهت اولية جريان عبوري از سيم و مقدار آن بهنيوتون افزايش مي 24/0دهد،نشان ميعددي كه ترازو

 ترتيب كدام است؟  

1 (A،12    2    آمپر (B،12آمپر  
3 (A،6     4    آمپر (B،6  آمپر  
  

  20تا 2: صفحه هاي3فيزيك          حركت بر خط راست
كنند، مطابق شكل زيركه در مسيري مستقيم حركت ميBوAزمان دو متحرك -نمودار مكان -41

  شود؟مي15mحرك از يكديگراي برحسب ثانيه، براي دومين بار، فاصلة دو متاست. در چه لحظه

1 (10
7  2 (5

3    

3(70
4    4(10   

2صورت بهSIكند. درحركت ميxزمان متحركي كه روي محور- معادلة مكان -42 4 10  x t tثانيه، 6است. در بازة زماني صفر تا
 )1403(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي  جايي آن است؟مسافت طي شده توسط اين متحرك چند برابر اندازة جابه

1 (1  2 (2    

3 (3
2  4 (5

3  

mمتحركي با شتاب ثابت -43 / s24 در جهت محورxكند. در چه مكاني، تندي متحرك بهو از حال سكون شروع به حركت مي، از مبدأ مكان
m / s161402مشابه امتحان هماهنگ كشوري شهريور(رسد؟مي(  

1 (x m32  2 (x m64    
3 (x m16  4 (x m24  

.
a b

cd

P

�8

12

x(m)

t(s)

B

A

4 8



  3ة: صفح  دفترچه دوم  شهريورماه14آزمون
  

 
 
 
 

x(m)

t(s)
5

mو از حال سكون، با شتاب ثابتAالسيري از ايستگاهقطار سريع -44 / s22 ثانيه پس از40كند. در مسير مستقيم شروع به حركت مي
كند و در ادامه حركت، قطار با شتاب ثابت به بزرگيشروع حركت، شتاب قطار صفر شده و به مدت يك دقيقه با سرعت ثابت حركت مي

m / s25 ترمز كرده و در ايستگاهBشود. فاصلة ايستگاهمتوقف ميAتاBچند متر است؟  
1( 6400  2( 7040  3 (7240  4 (8080  
  

  ت؟كند، مطابق شكل مقابل است. كدام مورد براي اين متحرك درست اسحركت ميxزمان متحركي كه بر روي محور -نمودار سرعت -45
  )1402(مشابه امتحان هماهنگ كشوري مرداد                  در حال افزايش است.t2) تندي متحرك در بازة زماني صفر تا1

  دهد.تغيير جهت ميt1) متحرك در لحظة2
  ابتدا كندشونده و سپس تندشونده است.،t2) نوع حركت متحرك در بازة زماني صفر تا3
  اند.جهتبردار شتاب متوسط متحرك و بردار سرعت متوسط آن با يكديگر همt1) در بازة زماني صفر تا4
  
 

متري از هم قرار10ر ابتداي حركت در فاصلةكه دBوAزمان دو متحرك –نمودار مكان -46
اي بردر چه لحظهبا سرعت ثابت حركت كنند،اين دو متحركاگردارند، مطابق شكل زير است.
 رسند؟حسب ثانيه به يكديگر مي

1(10    
2 (8  
3 (6    
4(5  
  

كند، به صورت سهمي شكل زير است. اگر مسافت طي شده توسطحركت ميxزمان حركت متحركي كه روي محور –نمودار مكان -47
  سافت طي شده آن در دو ثانية سوم حركت چند متر است؟متر باشد، م18دوم حركت برابر با ةمتحرك در چهار ثاني

1 (6/3
2 (2/7  
3 (9  
4 (5/4  
  

0tمتحركي از حال سكون و با شتاب ثابت، در لحظة -48 از نقطةA1افتد. در لحظاتبه راه مي 2t s2و 6t sترتيب از نقاط بهBو
Cگذرد و اندازة سرعت آن هنگام عبور از نقطةميB1برابرv2است. متحرك ديگري با سرعت ثابتvفاصلةAتاCرا در همان

 است؟1vچند برابر2vكند. ثانيه طي مي 6مدت

1 (3
2

  2 (4
3

  3 (1
2

  4 (1
3

  
 

49- A كنند. اگر دو متحرك پس ازعبور ميBومطابق شكل زير، دو متحرك در مبدأ زمان با سرعت ثابت و در خلاف جهت يكديگر از نقاط
4sM ABز كنار هم عبور كنند، متحرك سريعادر نقطة  رسد؟     ميتر چند ثانيه زودتر از متحرك ديگر به انتهاي مسير
1 (6/0                      
2 (9/3  
3 (4  
4 (15/0      
  

50- A xزمان و در جهمBودو متحرك زمان- گذرند. اگر نمودار سرعتاز مبدأ مكان ميهت محور
 رسند؟     ها به صورت زير باشد، چند ثانيه پس از مبدأ زمان، اين دو متحرك به هم ميآن
1 (9/9                 
2 (5/10  
3 (9/12  
4 (5/13    

v(m/s)

t(s)0
t2t1

A M B

d1/6d

6

°

12

6 9

A

B

t(s)

v ( (
m

s
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  102تا83: صفحه هاي1فيزيك          دما و گرما
51- X )نمودار دما در مقياس X(برحسب درجة سلسيوس بهمطابق شكل زير است. اگر دما در مقياس

   درجه افزايش يابد، افزايش دما برحسب درجة فارنهايت چقدر است؟  30اندازة

1 (020  2 (036  

3 (
0140

3  4 (0148  
  

هاختلاف طول آنها را چند درجة سلسيوس افزايش دهيم تا ااست. دماي آن1mدماي معيني، طول دو ميلة مسي و آهني مساويدر -52
2 5/ mm) شود؟/ C5 0 11 7 10   u¶،/ C5 0 11 2 10   ¸ÀA ( 

1 (250  2 (450  3 (350  4 (500    
3درون -53 100cm3ظرفي به حجم 80cm1به اندازة 0مايعي با ضريب انبساط حجمي 01/

K
ايم. حداقل ضريب انبساط طولي ظرف درريخته

SI50چقدر باشد تا اگر دماي مجموعه راK   افزايش دهيم مايع از ظرف بيرون نريزد؟ 

1 (1
600  2 (1

750  3( 1
800  4 (/0 001    

030گرم آب500 -54 C252گرماسنجي به ظرفيت گرماييدرون J

K
m گرم آب2mرداريم وگرم از آب را بدر حالت تعادل موجود است. اگر

050 C0 35داخل گرماسنج بريزيم، دماي تعادل مجموعه Cميm 4200چند گرم است؟شود.  J
(c )

kg . K
JA   

1 (80  2 (160  3 (140  4 (280
3     

10گرم آب  500در ظرفي عايق -55 C20گرم و دماي400فلزي به جرم ةوجود دارد. اگر قطع C،را در آب بيندازيم تا تعادل برقرار شود
1كند؟چگالي آب چه تغييري مي 4 kJ

/ )
kg. C

فلز  
c kJ

/ ,
kg. C

4 2


آب(c 

                     يابد.پيوسته كاهش مي) 2  يابد.ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) 1
 يابد.پيوسته افزايش مي) 4  يابد.ابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 3

متر مكعب شود؟سانتي8006كيلوگرم، چند كيلوژول گرما بدهيم تا حجم آن20ممتر و جرسانتي20به يك مكعب فلزي توپر به ضلع -56
(ضريب انبساط طولي جسم برابر

K
5 cو110 J / kg C 400 (.است  

1 (600  2 (100 3 (300  4 (200  
60چه دماي يك استوانة فلزي ازچنان -57 C105به C0افزايش يابد، چگالي آن كند. ضريب انبساط سطحي اين فلزدرصد تغيير مي/27

SI   است؟چند واحد
1 (52 10  2 (53 10 3 (54 10  4 (/ 51 5 10  

0به يك مكعب فلزي توپر حرارت دهيم، حجم آن نسبت به حالت قبلاگر -58 يابد. در اين حالت، سطح جانبي آن نسبتدرصد افزايش مي/9
 به حالت قبل چند درصد افزايش پيدا كرده است؟      

1 (6/0  2 (9/0  3 (3/0  4 (5/0      
59 - A 1ها،كه نسبت جرم آنBوبه دو جسم

2
B

A

m

m
3ها،و نسبت ظرفيت گرمايي آن

4
B

A

C

C
دهيم. به ترتيب ازاست، مقدار مساوي گرما مي

A Bراست به چپ، نسبت تغيير دماي جسم Aبه تغيير دماي جسم Bو نسبت گرماي ويژة جسم  كدام است؟       به گرماي ويژة جسم

1 (4
3،8

3  2 (3
4،2

3  3 (4
3،2

3  4 (3
4،8

3      
دقيقه دماي مجموعه را10آب وجود دارد. با استفاده از يك گرمكن در مدت2kg، يك قطعه فلز و4kgظرفي آلومينيمي به جرمدرون -60

060 C3افزايش مي گرمكن چندمصرفيانرژي الكتريكي مصرف شده توسط گرمكن صرف گرم شدن مجموعه شده باشد، توان4دهيم. اگر
كيلووات است؟ (

0900Al
J

c
kg . C

،
04200 J

c
kg . C

JAو ظرفيت گرمايي قطعه فلز
03000 J

C
 است.)        

1 (2000  2 (120000  3( 2  4 (120        
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  98تا77: صفحه هاي2شيمي          در پي غذاي سالم
COهاي زير، اگر سرعت متبا توجه به واكنش -61 FeO(s)در واكنش2وسط توليد گاز CO(g) Fe(s) CO (g)2  برابر/ L.min 11 25 ،باشد

  شود.)ليتر فرض25شود؟ (حجم مولي گازها در شرايط واكنشثانيه، چند ژول گرما آزاد مي75بعد از گذشت
1 3 2 3 232 3 2) Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g) H kJ       
2 3 2 392 3 3 4 2) Fe O (s) CO(g) Fe O (s) CO (g) H kJ       
3 3 183 4 2) Fe O (s) CO(g) FeO(s) CO (g) H kJ     

1 (/0 6875  2 (/687 5  3 (/0 1375  4 (137 5/ 
 كدام موارد از مطالب زير درست است؟ -62

  يابد.در يك ظرف دربسته، فشار ظرف به مرور كاهش ميHClكربنات جامد و محلولالف) با انجام واكنش ميان كلسيم
  ب) در شرايط يكسان، سرعت واكنش سديم با گاز فلوئور بيشتر از سرعت واكنش اين فلز با گاز كلر است.

  عامل يكساني بر سرعت واكنش دارند.تاثيراشاره بهپ) ايجاد نفخ پس از مصرف كلم و سوختن قند آغشته به خاك باغچه
  تواند از فساد مواد غذايي جلوگيري كند.صورت كامل ميهاي مواد غذايي بوده كه بهاسيد يكي از نگهدارندهنزوئيكت) ب

  »ت«و» ب) «4  »پ«و» الف) «3  »پ«و» ب) «2  »ت«و» الف) «1
دهندة باقيكشد تا جرم فراوردة جامد با جرم واكنشواكنش زير، به تقريب چند ثانيه طول ميسولفات مطابقدر اثر تجزية يك مول آلومينيوم -63

Al(مول بر دقيقه است)12اكسيد در واكنشتريمانده برابر شود؟ (سرعت توليد گوگرد , O , S : g.mol   127 16 32( 
Al (SO ) (s) Al O (s) SO 2 4 3 2 3 3 (معادله موازنه شود.)   

1 (1/23  2 (55/11  3 (85/3  4 (7/7  
3nAدر يك واكنش شيميايي رابطة -64 nB

RA t t

 
 

 
2Rبرقرار است و اگر RB Cتوان براي اين، كدام معادلة شيميايي زير را مي

RCواكنش در نظر گرفت و نسبت
RA

 برابر چند است؟

1(1 6 26 A B C    2(6 6 2A B C      

3(1 3 66 A B C    4(6 3 6A B C   

3با توجه به جدول زير كه مربوط به واكنش -65 2CaCO (s) CaO(s) CO (g) در يك ظرف سرباز است، سرعت متوسط واكنش در
 ثانية آخر واكنش است؟40برابر سرعت متوسط واكنش درثانيه چهارم به تقريب چند10

0 10 30 40 50 60 70 80

10 7 8 4 5 3 4 2 57 1 94 1 42 1 42

s)

(g) / / / / / / /
y¹¨H» ó¼±h¶ ³o]

 ( ·I¶p
  

1 (63/1    2 (22/2    
3 (84/1    4 (43/1  

طور كامل با هم واكنش داده و مصرفاسيد بهلريككليتر محلول هيدروميلي400اكسيد و(IV)گرم منگنز4/17معادلة زير،مطابق -66
Mn)است؟نادرستدقيقه به پايان برسد، عبارت كدام گزينه3شوند. اگر واكنش پس ازمي ,O ,H ,Cl / :g.mol )    155 16 1 35 5

  MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)   2 2 2 24 2
  
0/غلظت اولية اسيد برابر )1   ليتر بوده است.گرم بر ميلي073
/به تقريبSTP) سرعت متوسط واكنش در شرايط2 L.min11   است.5
3MnO Hبرابر سرعت متوسط توليد30برحسب مول بر دقيقه،2) سرعت متوسط مصرف O2.برحسب مول بر ثانيه است  
  مول بر دقيقه است. 48/0برابرتا اين لحظهHClمصرف شود، سرعت متوسط مصرفMnO2درصد از60دقيقه اول از شروع واكنش، 5/1) اگر در4

رمهاي زير درست است؟ (جدر مورد واكنشقيقه باشد، كدام گزينهمول بر د 2اگر فرض كنيم سرعت توليد گاز اكسيژن در دو واكنش زير -67
 نيترات در دو واكنش با هم برابر است.)اوليه پتاسيم

I) KNO (s) KNO (s) O (g)

II) KNO (s) K O(s) N (g) O (g)

 

  
3 2 2

3 2 2 2
ها موازنه شوند.)(واكنش  

  برابر است.IIبا گاز نيتروژن در واكنش Iدر واكنشزمان پتاسيم نيترات-ب نمودار غلظت) شي1
  مانده يكسان است.نيترات باقي) با گذشت زماني يكسان در هر دو واكنش، مقدار پتاسيم2
  يابد.به ترتيب افزايش و كاهش ميIIو سرعت مصرف پتاسيم نيترات در واكنش I) با گذشت زمان، سرعت توليد اكسيژن در واكنش3
n(K) رابطة4 O) n(KNO )

t t

 


 
2 2

5
  برقرار است.
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0 0 5/

0 0 4/

0 0 3/

0 0 2/

0 0 1/

0 1 0 0 2 0 0 3 0 0 4 0 0

0 0 0 5/

 ؟نداردهمخوانيامل مربوطه براي تغيير سرعتبا عكدام يك از موارد ذكر شده -68
  اثر ماهيت شيميايي←پتاسيم با آب سرد نسبت به سديمتر) واكنش سريع1
  اثر كاتاليزگر←) افزودن مقداري پتاسيم يديد به محلول هيدروژن پراكسيد2
  اثر سطح تماس←) واكنش سوختن گرد آهن در ظرف پر از گاز اكسيژن3
     افزايش مساحت←) پاشيدن و پخش كردن گرد آهن بر روي شعله4

2در واحد زمان براي واكنش2Nنمودار زير تغييرات مول -69 2 33 2N (g) H (g) NH (g) دهد. با توجه به آن چند مورد ازرا نشان مي
1 1مطالب زير درست است؟ 14(H , N : g .mol )    

  ست.  آ) واكنش در پنج دقيقه بعد از آغاز واكنش به پايان رسيده ا
2 5/2ب) سرعت متوسط واكنش پس از گذشت 1دقيقه از آغاز واكنش برابر 6 10/ باشد.  مول بر دقيقه مي  

  گرم آمونياك توليد شده است.   615/1اُم از آغاز واكنش مقدار200پ) در ثانية
رابطة2HوNH 3هايت) در بازة زماني يكسان، بين سرعت متوسط گونه

3 2
2
3NH HR R   .برقرار است  

  از دو تركيب ديگر موجود در واكنش بيشتر است.  2Hزمان، براي -ث) اندازة شيب نمودار مول
1 (5         
2 (4  
3 (3  
4 (2     

 : جز بهدانهاي زير درستهمة عبارت -70
  شود. م نيترات و كلسيم كلريد استفاده ميوهاي سرمازا و گرمازا به ترتيب از آموني) در بسته1
  شود. ) كلسترول يكي از مواد آلي موجود در غذاهاي جانوري است و يك الكل حلقوي سيرنشده محسوب مي2
2بودن واكنشدر گرماده يا گرماگير 2I) حالت فيزيكي3 2 2H (g) I (g) HI(g)  .تاثيري ندارد  
  بخشد.هاست كه به مولكول آلي داراي آن خواص فيزيكي و شيميايي منحصر به فردي مي) گروه عاملي، آرايش منظمي از اتم4
  

  

  28تا 1: صفحه هاي3شيمي        ها در خدمت تندرستيمولكول  
 )1401(مشابه امتحان هماهنگ كشوري شهريور  ..............جز بههستند،نادرستهاي زيرهمة گزينه -71

 تواند با آب پيوند هيدروژني برقرار كند. ) اتيلن گليكول همانند روغن زيتون محلول در آب است و مي1

 باشد. مي72هاي موجود در يك مولكول اوره و يك مولكول وازلين برابر) اختلاف شمار اتم2

  ازلين و اوره، دو مورد، محلول در هگزان هستند. ) از ميان شكر، و3
  هاي عسل و آب، از نوع پيوند هيدروژني است.) پيوند برقرار شده بين مولكول4

   كند؟درستي تكميل ميكدام گزينه، عبارت زير را به -72

 .»يك . . . . است كه . . .« . . . . 

 ه است. هاي ريز مادهاي سازندة آن، ذرهذره –كلوئيد –) ژله1

  كند.همانند مخلوط اوره و آب نور را پخش مي –سوسپانسيون –) شربت معده2
  شود.نشين نمي ته –محلول –) مخلوط پايدار شدة آب و روغن3
  هاي مولكولي تشكيل شده است.باشد و از تودهظاهر همگن مي به –كلوئيد –) رنگ پوششي4

N)..............به جزاند،هاي زير درستهمة عبارت -73 ,O : g.mol )  114 16 

 شود. مول يون نيترات توليد مي 2/0نيتروژن پنتااكسيد با مقدار كافي آبگرم دي8/10) از واكنش1

 توان اسيد و باز را تشخيص داد و دربارة ميزان اسيدي بودن يا بازي بودن يك محلول اظهارنظر كرد. ) به كمك مدل آرنيوس مي2

  نامند.ترتيب يك اسيد قوي و يك اسيد ضعيف ميها به كمك مدل آرنيوس هيدروكلريك اسيد و هيدروفلوئوريك اسيد را به ندا) شيمي3
  مول يون هيدروكسيد است.  8/0حاويحدوداًمول پتاسيم اكسيد با مقدار كافي آب، 4/0) محلول حاصل از واكنش4

/با چگاليHXدرصد جرمي10محلولليترميلي300 -74 g.mL11 درصد باشد،20در اختيار داريم، اگر درصد يونش براي اين محلول2
HX)قسمت (الف) و جواب درست قسمت (ب) را انتخاب كنيد.نادرستبه ترتيب از راست به چپ، جواب g.mol ) 120  

 چند مولار است؟HXالف) غلظت اوليه

  كدام است؟HXشونده در محلول؛ بعد از يونش به قبل از يونشب) نسبت تعداد ذرات حل
1 (/ /1 5 0 06  2 (/1 5 6  3 (/ /1 2 0 06  4 (/1 2 6  
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 )1401(مشابه امتحان هماهنگ كشوري شهريور  توجه به شكل زير، كدام گزينه نادرست است؟با -75

  
 لازم است.NaOHمولار 1/0يكساني از محلولهاي يكساني از اين دو اسيد در شرايط يكسان، حجم) براي خنثي كردن حجم1
2 (pHمولار 0/ 1محلولHXازpHمولار 1/0محلولHA.كوچكتر است 
  آنها متفاوت خواهد بود.pHسيد، تغييرمولار اين دو ا 1/0ليتر از محلولميلي100ليتر آب مقطر بهميلي100) با افزودن3
  ماند.در دماي ثابت، ثابت يونش و درجة يونش آنها ثابت ميHXوHA) با افزايش غلظت محلول اسيدهاي4

0يون هيدرونيوم در محلولppmغلظت -76 pHباHAمول برليتر/003 3 2/1به تقريب كدام است؟ (چگالي محلول برابر گرم بر/2
1ميلي 1Hليتر است.)  : g .mol )،A  Oو59 16  ((lo 2 0 3 3 0 5g / , log / )   

1( 5/4    2 (3   3 (5/9  4 (5/0   
ليتر آب خالص اضافه كنيم، درجة يونش آن چند برابرميلي 3مولار استيك اسيد در دماي ثابت، مقدار 01/0ليتر محلولاگر به يك ميلي -77

ها را به ترتيب از راست به چپت؟ (گزينهدر اين فرايند در كدام گزينه به درستي آمده اسpHخواهد شد و مقدار تغيير
/بخوانيد؛ mol.L   5 11 8 aK (3(استيك اسيد)10 0 5 2 0 3(log / , log / )   

1( 4 ،3/0  2 (4 ،5/0    3 (2 ،3/0  4( 2 ،5/0   
78- C 0آب مقدارآموزي به يك ليتردانش25در دماي ثابت 94/ gHA 3اسيد 4اضافه كرده است. اگر غلظت تعادلي يون هيدرونيوم برابر با 10

سيد در آن كدام است؟ (از تغييراين محلول به غلظت يون هيدروكpHو نسبت مقدار  شد، ثابت تعادل اين اسيد چند مول بر ليتر استبامول بر ليتر
1حجم محلول صرف 46Aنظر كنيد؛ : g.mol،H 1 (2 0 3(log / ) 

1( 44 5 10/ ،129 6 10/     2 (310،129 6 10/   
3 (310،119 6 10/     4 (44 5 10/ ،119 6 10/      

7كند؟كدام گزينه، جاهاي خالي موجود در عبارت زير را به درستي تكميل مي -79 0 85 2 0 3(log / , log / )  
0ليتر محلولليتر آب مقطر به . . . . . . . . . . . . .  ميليميلي30با افزودن« محلول اسيد . . . . . . . . . . . . .  واحد     . . . HI،pHمولار/01

 » يابد. . . . . . . . . .  مي
1( 70،0 20،0) 2    ، كاهش/85   ، افزايش/4
3 (20،0 70،0 )4    ، كاهش/4   ، افزايش/85

80- pH10محلولي از هيدروسيانيك اسيد با ثابت تعادل 14 8 10aK / mol.L  5برابر با باشد. درصد يونش و نسبت غلظت يونمي/4
2)ها را از راست به چپ بخوانيدينههيدروكسيد به يون هيدرونيوم در دماي اتاق در محلول اين اسيد كدام است؟ (گز 0 3(log / )1402شابه امتحان هماهنگ كشوري دي(م( 

1( 0 12/،51 25 10/     2 (0 012/،46 25 10/       
3 (0 12/،46 25 10/     4 (0 012/،51 25 10/     

  98تا70: صفحه هاي1شيمي        ردپاي گازها در زندگي+ آب، آهنگ زندگي
 است؟نادرستكدام گزينه درباره دگرشكلي از اكسيژن كه مقدار آن در هواكره ناچيز است، -81

  شوند. تابش فرابنفش خورشيد به سطح زمين ميآن مانع ورود بخش عمدههاي) مولكول1
  تر از حالت مايع دگرشكل ديگر اكسيژن است. ) رنگ آن در حالت مايع تيره2
  شود. تر مايع مي) اين گاز نسبت به دگرشكل ديگر اكسيژن سخت3
 برابر است.يوندي در آن با اين نسبت در دگرشكل ديگر اكسيژنهاي ناپهاي پيوندي به شمار جفت الكترون) نسبت شمار جفت الكترون4

H)1؟استنادرستزيرهاييك از گزينهكدامزير،موازنه نشدةبا توجه به واكنش -82 1 12 14 16,C ,N ,O : g.mol )    

3 5 3 3 2 2 2 2C H (NO ) N O CO H O
     

  ه اتمي است. هاي سبرابر اختلاف ضرايب فراورده 5/2هاي دو اتمياختلاف ضرايب فراورده) 1
  گرم است. 1/26برابر باتوليد شدهطور كامل، اختلاف جرم كربن دي اكسيد و آبدهنده بهگرم واكنش1/68به ازاي مصرف )2
  است.  2برابر بادهندة مصرفيگرم بيشتر باشد، مول واكنش286هاي دو اتمي توليد شدههاي سه اتمي توليدي از اختلاف جرم فراوردهاگر مجموع جرم فراورده )3
0ليتر گاز كربن دي اكسيد با چگالي66براي توليد )4 8 g

/
L

113/به   دهنده نياز است. گرم واكنش5
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گازه�دريالوژن

گازنه�تروژن

(1)

(2)

دهندةهاي توليدي با جرم واكنشرم فراوردهاي كه مجموع جدهيم تا تجزيه شود. در لحظهرا در ظرف در بسته گرما مي3KNOگرم202 -83
درجة سلسيوس فرض5/136اتمسفر و دما را نيز 2مانده برابر است، حجم گازهاي توليدي چند ليتر خواهد بود؟ (فشار داخل ظرف راباقي

1 KNO)1013كنيد.) g.mol ) (.واكنش موازنه شود)3 2 2 2KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  
I¶o¬ 

1 (8/16  2 (2/39  3 (8/44  4 (4/29 
 اند؟چند مورد از مطالب زير به درستي بيان شده -84

شود زيرا واكـنش،  از روي ورقه آهني در دما و فشار مناسب، مقدار اندكي آمونياك توليد مي2Hو N 2الف) بر اثر عبور مخلوطي از گازهاي
  پذير است.برگشت

40ب) براي جداسازي آمونياك از مخلوط گازي در فرايند هابر از تفاوت در نقطة جوش استفاده مي شود، به Cطوري كه با كاهش دمـا تـا   ، 
  توان آمونياك را مايع كرد.مي

2پ) مقايسة نقطة جوش مواد گازي شركت كننده در واكنش توليد آمونياك به صورت 2 3H N NH .است  
) مربـوط بـه سـردكردن مخلـوط     2) مربوط به بازگرداني هيدروژن و اكسيژن به محفظه واكنش و شماره(1ت) با توجه به شكل زير، شمارة (

 واكنش است.
1 (1 
2 (2 
3 (3 
4 (4  

 كدام گزينه به درستي بيان شده است؟   -85
  دهند تا از آلايندگي هوا كاسته شود. نعتي را با منيزيم يا كلسيم واكنش ميها و مراكز صاكسيد توليد شده در نيروگاهدي) كربن1
  شود. شود اما توسط محيط تجزيه نمي) اتانول يك سوخت سبز است كه از پسماندهاي گياهي تهيه مي2
  شوند. قابل توجهي در هواي شهرهاي صنعتي يافت ميپذيري زيادي دارد و اكسيدهاي آن به مقداردهد، واكنش) گازي كه بيشترين درصد هواكره را تشكيل مي3
 شود. استفاده ميو همچنين تنظيم باد تاير خودروهابندي مواد غذاييدر بستهترين جزء سازندة هواكره بوده) از گازي كه فراوان4

 به ترتيب كدام است؟هادر اين واكنشDوA،B،Cدهند. سه واكنش زير، مراحل توليد اوزون تروپوسفري را نشان مي -86

2 2 2AN (g) O (g) NO(g)    
2NO(g) O (g) B(g)    

2 3
CB(g) O (g) D(g) O (g)    

2 -) نور خورشيد1 3N O- 2 -رعد و برقNO    22 -) رعد و برقNO- نور خورشيد- NO  
2 -) رعد و برقNO  4 -رعد و برق -2NO -) نور خورشيد3 3N O- 2 -نور خورشيدNO  

 باشد؟مينادرستكدام گزينه -87

  شونده در آن ها با يكديگر متفاوت است.ها در آب هستند كه نوع و مقدار مواد حلها و مولكوليون) درياها مخلوطي همگن از انواع1
  باشد.كره به صورت مايع ميدرصد از آب85/97) كمتر از2
  وبي هستند.هاي اول و دوم جدول تناهاي موجود در آب دريا، همگي متعلق به گروه)  بر اساس فعاليت كتاب درسي فراوان ترين كاتيون3
  كنند.هاي كوچك نقش اساسي را ايفا مي لها مولكوهاي آنن است و در واكنشكره شامل جانداران روي كره زمي) زيست4

 ت؟اسنادرستگزينهكدام -88

  هاي مبادله شده در هنگام تشكيل يك مول كلسيم فسفات دو برابر شمار آن در آلومينيم نيترات است.) شمار الكترون1
  است.آمونيوم سولفاتاز يك مولبيشترآلومينيوم كربناتهاي سازنده در يك مولها و شمار اتمشمار يونوعمجم )2
  توان از محلول پتاسيم كلريد استفاده كرد.هاي مجهول مي) براي شناسايي و جداسازي يون نقره و يون باريم در محلول3
  مول الكترون ناپيوندي در ساختار خود دارد.48است كه هر مول از آن،رنگ) كلسيم فسفات يك تركيب يوني نامحلول و سفيد4

 است؟نادرستعبارت كدام گزينه -89

2) مدل فضا پركن يون1 CO 3هاي چنداتمي  3وNOديگر است.مشابه يك  
  شود.سه مول يون آزاد مينيترات در آب، مجموعاً) بر اثر انحلال هر مول منيزيم2
2و NH 4هاي) در ساختار لوويس يون3

4SO الكترون ناپيوندي است.، اتم مركزي فاقد جفت  
4OH   هاي اكسيژن است.، بار الكتريكي متعلق به اتم) در يون چنداتمي

گرم منيزيم كلريدليتر آب دريا چند 6/9است. اگر يون كلريد به مقدار كافي موجود باشد، ازppm1250م در آب درياغلظت يون منيزي -90
gتوان تهيه كرد؟ (چگالي آب دريا را برابرمي .mL11 1 Mgدر نظر بگيريد، 24 35 5,Cl / : g.mol (
1 (5/37  2 (5/47  3 (5/52  4 (5/58  
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 118تا95هاي: صفحه2رياضي                   توابع نمايي و لگاريتمي

13logاگر -91 aوlog b7،حاصل ،با توجه به عبارت زيرباشدAكدام است؟ 

  A log log log log log     
1 2 3 4 90
2 3 4 5 91 

1 (a b  2 (a b     
3 (a b2  4 (b a  

loglogرتحاصل عبا -92 6
42 33 كدام است؟  

1 (1
2  2 (4    

3 (1  4 (6  
3هاي معادلةجواب2xو1xاگر -93 2 9 5 0xlog x log  باشند، مقدار

1 2
3 3x xlog logكدام است؟  

1 (
5
4  2 (3

2    

3 (
1
4  4 (6

5  

4xyدو تابع -94 1و 44 3
xy  در نقطهa   در كدام بازه قرار دارد؟aاند. متقاطعاي به طول

1 (( , ) 
11 2  2 (( , )

1 02    

3 (( , )
10 2  4 (( , )

1 12  

تساوياگر -95
log

(x )(log )

3 3
3

1 9 8 2، مقداربرقرار باشد
3 1log (x )كدام است؟ 

    1) 2  ) صفر1

3 (3
2  4 (2  

21هاي معادلة درجة دومريشهbوaاگر -96 25 25 04 x x  باشند، حاصلloga log(a b) logb     كدام است؟ 

1 (1
4  2 (2    

  ) صفر4  4) 3

2اگر داشته باشيم -97 16ylog x log64وxy 2 2، حاصل
x

(log )
y

  كدام است؟
1 (25  2 (32    

3 (20  4 (25
2  

  نحوه پاسخ گوييزمان پيشنهادينام درس
  اجباريدقيقه20 1بسته–رياضي پايه

  اختياريدقيقه20 3رياضي
  اختياريدقيقه20 2بسته–رياضي پايه
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2اگر فرض كنيم مقدار عبارت -98 3logبرابرk12باشد، مقدار عبارت 6logk  كدام است؟    برحسب

1 (1
2

k

k




  2 (2
k

k 
    

3 (1
k

k 
  4 (2

3
k

k




      
آميزي كامل چندپس از رنگحداقل. دهيمرا از دست ميجادوييمدادماندهباقيدرصد از طول 2آميزي كامل هر صفحة نقاشي،با رنگ -99

2دهيم؟درصد طول مداد را از دست مي40صفحه، 0 3 3 0 47 7 0 845(log / , log / , log / )       

1( 21  2 (23    
3 (24  4 (25     

4نمودار تابع - 100 1f (x) a log (bx )   2در شكل زير رسم شده است. در اين صورت دامنة تابع 2
b x

g(x) (ax )f ( ) شامل چند عدد
 صحيح است؟  

  ) صفر                         1
2 (1  
3 (2  
4 (4     
  
 117تا94هاي: صفحه1رياضي +70تا47هاي: صفحه2+ رياضي23تا 2هاي: صفحه3رياضي                 تابع

  
101 - 2 fشكل زير قسمتي از نمودار مربوط به توابع (x) x3و 2g(x) ax bx c  است. حاصلa b c 1403(مشابه امتحان نهايي خردادكدام است؟(  

1 (2    
2 (5/2    
3 (5/1-    
4 (5/2-  

   

1اگر- 102
f (x) [ ]

x
وg(x) x1، حاصلباشد 2 1 2f (g( )) g(f ( ))  است؟كدام )[  ، علامت جزء صحيح است.)[

    5) 2  ) صفر1

3 (1  4 (1
2  

g(x)اگر- 103 x x  2 4 fو3 (x) x x  23 gof)هاي حقيقي معادلةباشند، آنگاه مجموع ريشه2 )(x) 0كدام است؟ 

1 (1
3  2 (2

3
  

3 (1
3
  4 (2

3  

)تابعي اكيداً صعودي با دامنة fاگر- 104 , ) 0 تابعباشد، دامنةg(x) log(f ( x) f (x ))  2  كدام است؟ 1

1 (( , )0 2  2 (( , )0 1  
3 (( , )1  4 (( , ) 2 

yنمودار- 105 x كنيم. نمودار جديد و نمودار اوليه همديگر را در منتقل ميواحد به سمت بالا 4هاي مثبت و سپسxواحد به سمت 2را ابتدا3
|كنند. حاصلقطع ميx2وx1هايدو نقطه به طول x x |2 امتحانكدام است؟1     )1403هماهنگ كشوري مرداد(مشابه  

1 (2  2(2 3
3   

3 (4  4(4 3
3  

y

x
1 3

5
-

1

2

1

f(x)

g(x)

y

x
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-1 1

3

4

3

y

x

fاگر نمودار تابع - 106 (x)به صورت شكل زير وg(x) f ( x)  
22 1 13g  شامل چند عدد صحيح است؟باشد، اشتراك دامنه و برد تابع

 )1403دي(مشابه امتحان هماهنگ كشوري
1 (4      
2 (3    
3 (2      
4 (5  
  

2yتابع- 107 sin x2در بازة[ , ] 2هايي به طولمفروض است. اگر تعداد بازه


m هايي بهو تعداد بازهكه تابع در آن صعودي است را با

2طول
كn mنشان دهيم، حاصله تابع در آن نزولي است را با nكدام است؟ 

    1) 2  ) صفر1
3 (1  4 (2

  
31fاگر- 108 (x) x 3و 1g(x) x(x )  باشد، تابع| f g |   روي كدام بازه يكنوا است؟ 

1 (  2 (0 2( , )    
3 (1[ , )   4 (0 1[ , ]    

24fاگر -109 (x) x 23و 3g(x) x [ x]  gof ](شامل چند عدد صحيح است؟باشد، برد تابع  ، نماد جزء صحيح است.)   [

1( 4   2 (5     
3 (6  4 (7      

110 - f 10در شكل زير رسم شده است كه در آننمودار تابع    3است. اگر 3x
g(x) f ( k)

k
 k ، مجموعباشد، به ازاي كدام مقدار

g  است؟ 4برابرصفرهاي تابع

1 (2-                         

2 (1
2  

3 (1  

4 (1
3    

  

 140تا118هاي: صفحه1رياضي                   شمارش بدون شمردن

  
را تنظيمنفر 6اينتوان برنامة سخنرانياند. به چند طريق ميعلي، حسين و چهار نفر ديگر براي سخنراني در يك سمينار دعوت شده - 111

 د؟طوري كه بين سخنراني علي و حسين، دقيقاً دو نفر سخنراني كننكرد، به

1 (96  2 (144    
3 (108  4 (72  

  بيشتر باشد؟ (تكرار مجاز است.) 3000به طوري كه عدد حاصل از ،توان نوشترقمي ميچند عدد چهار 0و 7،3،2با ارقام - 112
1 (128  2 (64    
3 (63  4( 127  

به چند طريق اينندهيچ دو خانة مجاوري تكراري نباشاي پر كنيم كه حروفبا حروف صدادار انگليسي جدول زير را به گونهخواهيممي- 113
 .)حرف نيست 5همزمان از اينو لزومي به استفادةحرف صدادار داريم 5كار ممكن است؟ (در زبان انگليسي

1 (5120  2 (3240  
3 (4096  4 (6020  

y

x
α β
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,P(nاگر- 114 ) n 2 5 P(nباشد، حاصل7 ,n ) 3  كدام است؟4

1 (!5  2 (!4    
3 (!3  4 (!2  

1با ارقام - 115 2 9, , ... وري كه رقم يكانطتوان تشكيل داد، بهچند عدد سه رقمي با ارقام متمايز شامل يك رقم زوج و دو رقم فرد مي ,
 تر از رقم صدگان باشد؟    دهگان و رقم دهگان كوچكتر از رقمبزرگ

1( 168  2 (80    
3 (126  4 (40    

 باشد؟    11با مجموعوجود دارد كه شامل حداقل يك جفت عدد11تر ازكوچكعضوي از مجموعة اعداد طبيعي 5چند زيرمجموعة - 116

1( 220  2 (240    
3 (236  4 (192    

 گوي قرار گيرد؟ 2ر هر جعبه دقيقاًطوري كه دهاي مختلف را بين چهار جعبة متمايز توزيع كرد بهگوي با رنگ 8توانبه چند طريق مي - 117

1( 2520  2 (6500    
3 (2285  4 (3740    

1با ارقام - 118 1 2 2 3 3 4, , , , ,  ؟    نباشندكنار هميطوري كه هيچ دو رقم زوج به ،توان نوشترقمي ميهفتچند عدد ,
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توان ساخت كه هيچ دو رأسي رويميبه عنوان رئوساين نقاططيل قرار دارند. چند مثلث بانقطه مطابق شكل روي اضلاع يك مست12- 120
 ؟    نباشنديك ضلع مستطيل
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  ي كانون مهم است؟چرا برنامه
يك آزمون نيست وكنند. كانون فقطاي كانون در موفقيت خودشان صحبت ميآموزان موفق همواره از نقش برنامههاي برتر و دانشرتبه

ي كانون اعتماد كنيد. مطمئن باشيد پيشرفتدهد. به كانون و برنامهآموزان قرار مياي از امكانات را براي موفقيت در اختيار دانشمجموعه
 خواهيد كرد.
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